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posudek vedoucí práce

     Předkládaná práce se zabývá zásahem železnice do krajiny v první fázi budování této dopravní struktury ve vymezené oblasti Trutnovska. Po obecném úvodu se autorka věnuje vzniku železnice v obecné rovině v období zhruba prvního půlstoletí se zřetelem k hlavnímu budovateli tratí ve sledovaném regionu a dále ke specifickému typu tam se vyskytujících tratí, totiž uhelným drahám. Následuje upřesnění vzniku trati Poříčí – Královec – Žacléř, která byla oním páteřním zásahem do místní krajiny. Tvářnost krajiny před výstavbou železnice je popsána podle toho, jak byla zachycena v mapovém zobrazení Stabilního katastru, což je poslední, časově ne tak odlehlé a v kontextu doby poměrně přesné zaznamenání situace. Přitom jsou popsány změny, které železnice způsobila. Dobové vnímání těchto změn je vykresleno prostřednictvím zpráv z rozsáhlého vzorku tehdejšího tisku. Práce je doplněna obrazovou přílohou dokumentující neprosperitu železnice v této oblasti na počátku 21. století.

     Obecná část práce vznikla na základě existující literatury jak obecně k tématu krajina, resp. vývoji železnice jako fenoménu 19. století, tak s ohledem na konkréta zkoumaného regionu. Autorčin výběr je v tomto ohledu dostačující, včetně některých kvalifikačních prací z nedávné doby. Primární zdroje týkající se sledovaného regionu byly celkem pochopitelně téměř (s výjimkou některých citovaných staničních knih vznikajících v jiné době a zaznamenávajících retrospektivní informace) všechny v němčině, ať už ty celostátního typu nebo regionální. Autorka je zvládla bez problémů a v přiměřeném množství. Mapová zobrazení stabilního katastru (a všechna další použitá) vyžadují speciální interpretaci, se kterou je ovšem autorka obeznámena už z tvorby své bakalářské práce a na tomto místě ji úspěšně rozvinula.
     Nejsilnější je autorka tam, kde se věnuje srovnání krajiny podle stabilního katastru a následně protnuté linií zkoumané železnice. Popisy z celkem osmi katastrálních území se vyznačují na jedné straně přesností odpovídající matematickému vyjádření pomocí mapového zobrazení a zároveň na straně druhé čtivou formou textu odrážejícího mj. autorčinu osobní znalost terénu. Zcela na primárních pramenech je založena ta část práce, která se věnuje reflexi problematiky v dobovém tisku. Tady se autorce podařilo zachytit mnohovrstevnatou skutečnost sahající od regionálního všeobecného zpravodajství po vysoce specializované informace odborného tisku.

     Všeobecně dobrý dojem z práce, daný mj. i dobrou stylistikou, lehce kazí evidentní nedostatek času při dokončování. V textu místy zůstaly drobné překlepy, které sice nemění význam, ale upozorňují na absenci posledního čtení soustřeďujícího se právě na tyto nezávažné a obecně vzato zbytečné nedokonalosti. 

     Předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na kvalifikační práci tohoto typu a je možné ji doporučit k obhajobě. Navrhuji hodnotit ji B.
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